

в ФГБОУ ВО «Московский
государственный Университет
имени М.В.Ломоносова»

Диссертационный совет
МГУ.052.1(МГУ.08.07)

**Отзыв на автореферат диссертации Гурова Ильи Николаевича на тему:
«Принятие финансовых решений в условиях неопределенности
инфляционных ожиданий» на соискание ученой степени доктора
экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы,
08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит**

Тема диссертационного исследования является актуальной, поскольку в настоящее время значимыми являются задачи антиинфляционной политики, в частности, задачи по формированию якоря инфляционных ожиданий и по снижению неопределенности относительно будущего уровня цен.

Результаты, выводы и рекомендации диссертационного исследования представляются достоверными и научно обоснованными, поскольку они базируются на строго доказанных положениях. Основные результаты исследования многократно обсуждались на всероссийских и международных научных конференциях. По теме диссертации соискателем опубликовано 35 научных работ в рецензируемых изданиях.

Диссертационное исследование содержит положения, которые обладают научной новизной. Соискателем разработаны методы оценки уровня неопределенности инфляционных ожиданий для разных типов экономических агентов. Проведены такие оценки на основе выборки из 211 стран за период 1990-2020 гг. На основе анализа принятия финансовых решений в условиях неопределенности инфляционных ожиданий показано, что рост такой неопределенности приводит к снижению сбережений и формированию премии за инфляционный риск в структуре процентных ставок. На основе количественного анализа показано, что в развивающихся странах более высокая неопределенность инфляционных ожиданий приводила к значимому снижению темпов накопления капитала и экономического роста.

Несмотря на высокий уровень диссертационного исследования следует отметить некоторые замечания:

1. целесообразно рассмотреть доступные для монетарных властей меры по снижению неопределенности инфляционных ожиданий,
2. предложения по формированию целевых значений инфляции на длительный горизонт (5-10 и более лет) не учитывают ограниченные

возможности монетарных властей по управлению инфляцией в течение такого периода времени и, как следствие, снижение зякоренности ожиданий при установке таких целей.

Тем не менее, указанные замечания не снижают общую высокую оценку исследования. В автореферате отражены основные положения диссертации. В целом, проведенное исследование соответствует требованиям, которые предъявляются к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а ее автор Гуров Илья Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы, 08.00.10. – Финансы, денежное обращение и кредит

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры финансов и кредита

ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

С.В. Зенченко

«26» 09

Сведения о лице, выдавшем свидетельство
экономических наук: Зенченко Светлана Вячеславовна, доктор
хозяйством, 08.00.05 – Экономика и управление народным
кафедры государственного бюджетного образовательного учреждения «Северо-Кавказский федеральный
университет», тел. +7 (862) 220-00-00, e-mail: info@ncfu.ru